

# 出租车突然冲到门前 两岁小女孩惨死轮下

昨天上午11点左右,北塘区双河新村242号门口发生了一起车祸,一个年仅两岁的小女孩在门口玩耍时,突然被一辆拐弯进来的出租车碾轧过去。小女孩当场就没了气息,虽然医院也奋力抢救了一个小时,但仍然没能挽回她的生命。目前,事件还在进一步调查中。

事发后,记者立即赶到现场,此时,双河新村242号门前的一摊血迹已被树叶等遮盖起来,旁边还有两小块粪便。据附近的一位居民介绍,当时小女孩可能蹲在门口大便,这时突然拐进来了一辆出租车,“可能两个人都没有注意吧,车子就直接从小女孩身上轧过去了。”这位居民说,那个出租车司机也住在那栋楼附近,当时他可能是回家吃饭的。记者看到,事发的那条路有七八米宽,事发点离出

租车拐进来的路口有15米左右的距离,“在小区里开车速度应该不会太快,路又宽敞,距离也不短,不知道那个司机怎么会没看到的。”

随后,记者来到无锡市101医院,此时,小女孩正在进行抢救,她的父亲和叔叔在抢救室外抱头痛哭。据当值医生介绍,小女孩今年两岁多,救护车赶到现场时,她已经没有呼吸了。随后,医院虽然奋力抢救了一个多小时,孩子父亲跪在床前拼命呼喊着女儿,但仍然无力回天。“我女儿非常乖,我也是开车的,所以经常教导她看到车子或者听到车子喇叭声要赶紧跑。每次我跟她说车子来了要站到哪里时,她就会很乖地跑到路边,直直地站在那。”孩子父亲说。目前,事件还在进一步调查中。

徐振



抱着夭折的女儿,夫妻俩痛哭不已 徐振 摄

## »又是一件不幸事

# 烧秸秆引燃邻家麦田 六旬老太太不幸身亡

老农焚烧秸秆引燃邻家麦田,想灭火却引火烧身,最终不治身亡。日前,一起悲剧降临在锡山区东港镇勤新村的一户人家,女主人李某某在娘家焚烧秸秆时,却被发现倒在田里,后经送医抢救,仍然不幸身亡。记者了解到,自2000年9月实施的《中华人民共和国大气污染防治法》已经明确规定,禁止随意焚烧秸秆,情节严重的,可以处二百元以下罚款。然而事实上,出于各种理由,村民随意焚烧秸秆的情况仍不时发生,甚至由此酿成悲剧。

昨天上午,在锡山区勤新村的虞家,一家人正沉浸在悲痛中,正屋内摆放着这家62岁女主

人李某某的遗像。李某某的儿子虞先生告诉记者,6月3日那天,10:30左右的时候,突然接到在江阴市顾山镇的舅舅来电说母亲出事了。“我们赶到那里一看,她的衣服都烧着了,身上烧伤得很厉害,所以赶紧送无锡三院抢救。”虞先生说,他们家没有田,但在母亲娘家的舅舅那里有田,他母亲就种了1亩左右的麦子。“平时母亲经常骑电动车去顾山,看看我外婆,还有就是下田种点东西。”

虞先生告诉记者,母亲出事后立即被送到无锡市第三人民医院急救,但由于伤势过重,最后还是没有抢救过来,不幸去世了。事后,虞先生了解到,当时母

亲是在焚烧麦田里的秸秆,可不知怎么的火势向邻家的麦田烧去,为了阻止火势,母亲就上前扑救,没想到最终却酿成悲剧。

对于李某某的不幸遭遇,江阴顾山镇农业服务中心的顾主任说,此前他只知道有人在焚烧秸秆时被烧伤,但不知道竟发生如此悲剧。顾主任说,每年这个时候,都会对当地村民宣传不要随意焚烧秸秆,但收效甚微。“只要村民们把秸秆捆好了放在田头,我们会主动到田头去回收,每担(100斤)的回收价格有10多块。但是却总有村民们宁愿在田头烧掉,也不愿意卖给我们。”顾主任说,随意焚烧秸秆,最主要的还是焚烧过程中产生

的烟雾会对空气造成污染,以及对附近的道路造成安全隐患,当然也有像李某某这样遭遇的悲剧。

“可能是出于怕麻烦,或者是嫌回收价格少,特别是在下雨前,不少村民还是宁愿选择当场焚烧秸秆自行处理。”顾主任说,他们发现有人私自在田头随意焚烧秸秆的情况,都会上前劝阻,但是反而会遭到村民的抱怨。所以这几年来,也没有村民因随意焚烧秸秆而遭重罚过。但根据2000年9月起实施的《中华人民共和国大气污染防治法》,禁止随意焚烧秸秆,情节严重的,还可以处二百元以下罚款。金辰 薛晟

## 非法持有千余弹药 私企老板被判拘役

私企老板网购气枪和1200多发子弹练习打靶,触犯法律却浑然不知。近日,惠州法院审结了一起非法持有弹药案,被告人王某被判拘役四个月,缓刑六个月。

王某是一家私营企业的业主,平日里对武器弹药特别感兴趣。一个偶然的机会,王某在街上拿到一张别人塞给他的小广告纸,上面写着某体育用品公司的网址。王某回到家立即打开了这个网址。随着浏览武器网站和发帖讨论的增多,王某拥有了“真枪实弹”的愿望越发强烈。2010年3月,王某在经常发帖的某打猎论坛里看到了出售气枪的帖子,就以3100元的成交价格买下了帖子中描述的气枪,还获得了随枪赠送的500多发子弹。

气枪到手后,按捺不住“技痒”的王某立即制作了一个木靶,有空就在自己的厂里练枪。因担心子弹会用完,王某又陆续从卖家处购得子弹500多发,同一论坛的网友又赠送了他200多发子弹。直到气枪被打坏,就连同剩下的子弹一起放在仓库。当年9月,王某因涉嫌非法持有弹药罪被公安部门刑事拘留。

华西 王艳华 薛晟

# 向车窗外丢垃圾,啥素质?

当前,无锡正积极创建全国文明城市,却有一些“不拘小节”的市民,随意从车内向车窗外扔垃圾,给美丽的城市增添了一份瑕疵。日前,一名慷慨的网友在网上为这些向车窗外随手扔垃圾,随口吐痰的人发帖,并“致以最最崇高的敬意”。

这位网友说,他在路上经常看到有人把垃圾随手扔出窗外,也经常看到有人向车窗外吐痰,扔的人是“那么镇定从容”,吐的人也是“吐得那么飘逸潇洒”,每每看到这种情景,这位网友都会“忽然感到手痒痒的,喉咙里也似乎有异物!”当天早上他又遇到了一个吐痰的,这位网友对此这样描述道,“等红灯的几秒钟里,摇下车窗,从容不迫地喷出一口老痰,然后一踩油门潇洒地走了……”

无锡市环卫处的一位负责人告诉记者,对于环卫工人来说,汽车上扔下来的垃圾实在是让他们很难办,“按照规定,一类道路上的垃圾20分钟内要清理干净,但是一直有人在往下扔的话,我们的环卫工人就要一直跑到马路上去清理,这是非常危险的,每年都有工人因此而受伤。”同时,虽然按照规定,在马路上乱丢垃圾有处罚条例,但是取证非常困难,“取证一定要拍到照片才行,我们都看到他们扔了,但是只要没拍到照片,即使追上去了,有些人也会抵赖。”对

“其实在车上垃圾并不是很多的,车主大可以放个小型垃圾桶或者带个垃圾袋。”李先生告诉记者,同时,在公交车上都有垃圾桶,市民们只要把垃圾在手上稍微多放一会,下车的时候往车门旁边的垃圾桶顺手一丢就行了。不往外丢垃圾其实只是一个小小的举手之劳,但却可以让无锡更加的美丽。”胡娟娟

此,这位负责人也很无奈,他们也曾经想要和警方合作,但即使是警方也没有那么多摄像头来拍摄道路上的一切情况,现在每天早上8点半到9点是扔垃圾的高峰期,很多上班的市民喜欢在路上边走边吃,然后随手丢弃垃圾。

“其实在车上垃圾并不是很多的,车主大可以放个小型垃圾桶或者带个垃圾袋。”李先生告诉记者,同时,在公交车上都有垃圾桶,市民们只要把垃圾在手上稍微多放一会,下车的时候往车门旁边的垃圾桶顺手一丢就行了。不往外丢垃圾其实只是一个小小的举手之劳,但却可以让无锡更加的美丽。”胡娟娟



系列之十三

## 人大代表倾听民声 居民呼吁改善环境

无锡市人大代表“联系服务群众见面周”昨天开始。昨天上午9点,5名市人大代表来到江海街道代表之家,与十多名居民面对面倾听他们的心声。

### 声音一:断头浜飘臭味

家住江海新村的殷阿姨反映,新村里有一条江张浜,以前在老新村改造过程中,政府曾花大力气进行疏通整治,把它建成了景观河,但如今这里却成了“断头浜”,“河里散发出阵阵臭味,马上夏天到了,味道更冲,我们住在附近的居民闻得恶心。”

江海街道书记、市人大代表吴红武当场解释,江张浜如今是死水,由于此前沿河居民生活污水被直接排入河里,导致河水发臭。目前这条河由物业公司负责管理,但因为老新村收不到物业管理费,物业公司只能靠门面房租金补贴,因此只能做到经常打捞河面漂浮物,一年两次换水。“我们会督促物业公司增加换水次数,另一方面,也呼吁居民自觉爱护河道环境,不要将垃圾扔进河里。”

### 声音二:到处开挖道路受损

居民们反映较多的是新村的道路和环境。“自来水公司来换水管,把路面挖开后不填平,高高低低,建筑垃圾还扔进了下水道。”居民高阿姨说,新村里经常有人来挖路面搞管道,弄得晴天一身灰,雨天到处是泥。挖出来的废砖石块被随意扔弃在绿化带,把本来就不多的绿地给毁坏了。还有的工程偷工减料,“今年二三月份来开挖路面,现在水泥地下面的石子都露出来了。”

此外,居民朱伯老建议,在江海新村北片社区建造休闲健身活动场地。“我们那片没有健身场地,连张凳子也没有。建议在接下来的老新村整治中,为我们造两个小亭和凳子,让大家有可以聊聊天的地方。”

### 声音三:基本药物何时扩容?

风顺里的李阿姨是名退休职工,她代表周边的许多老年居民对社区医疗服务提出了建议。“自从社区卫生站实行基本药物制度后,我们看病开药确实便宜了,老百姓得到了实惠。但是,许多糖尿病、高血压的常用药都没有。我们要从社区开转诊单到医院开药,然后再回来报销。对我们老年人来说非常不方便,而且医院的药比社区贵。能不能增加基本药物的品种,保证我们常见病慢性病用药?”

另一名居民去年得了白血病,63岁的他是退休职工,每个月退休工资不过一千七八百元。“我吃的治白血病药是进口全自费,一瓶25粒200元,只能吃一周。每个月的工资吃吃药都不够,生活都要靠老婆养。希望能将我的病纳入医保,减轻全家的负担。”

“其实大部分群众的要求并不高,他们只想有一个有序的生活环境。”代表们认为,对群众反映的问题,将反馈至相关部门,迅速落实解决老大难问题。”陆媛

### »停电

6月8日,6:30~18:00,110kV荆热线停电,影响:友联热电股份公司(主并);6月10日,6:00~19:30,10kV民主主线停电,影响:文湖苑、民主桥东、桥西等;6:00~19:30,10kV礼舍线停电,影响:民主新区、民主新村等;6:00~19:30,10kV宝龙线停电,影响:祁龙花园酒店公司等;6:00~19:30,10kV五牧线停电,影响:范家巷、陆巷、刘介头等;6:00~19:30,10kV万隆线停电,影响:周巷、朱赵巷等;6:30~19:00,10kV厚桥线停电,影响:孙家里、靳家里等;6:30~19:00,10kV蔡湾线停电,影响:张家里、徐家桥等;6:30~19:00,10kV嵩山线停电,影响:唐更上、嵩山街村等;7:00~17:30,10kV小箕线停电,影响:湖景村、省电业职工养老院。唐奕